

# 卸债6亿 S\*ST棱光轻装踏上股改路

□本报记者 袁小可

债务重组、资产重组、股改，一组方案三步并行，无疑让已经连续三年亏损，目前处于暂停上市状态中的S\*ST棱光，看到了希望。

在股改进入扫尾阶段后，S\*ST棱光重组方、实际控制人上海建筑材料（集团）总公司，在将S\*ST棱光6.93亿元对外债务和解为2.44亿元的基础上，采用债务豁免和注入优质资产作

为对价安排的方式，使S\*ST棱光有望卸掉历史包袱，摆脱财务困境。

S\*ST棱光今日发布的公告显示，公司重组首先从清理历史债务开始。

公司表示，截至2006年6月30日，公司由于历史原因形成的需要解决的金融类债务及与金融类相关的债务（主要为他人向金融机构借款提供担保而形成的或有负债），总额为7196.45万元，这些金融类债务仅依靠公

司本身无力偿还。截至2006年10月31日，各方已就69340.15万元的金融类债务（约占金融类债务总额的96.4%）签署了书面和解文件。根据这一方案，约定

S\*ST棱光、建材集团按照和解文件规定偿付24385.52万元予以清偿，债权人豁免S\*ST棱光的其余债务、利息总额为44954.63万元，并免除公司的担保责任。根据与上述债权人签署的书面和解文件，截至2006年10月31日，建材集团已向债权人

支付或者通过棱光股份向债权人支付24385.52万元。

这意味着在重组方，也就是潜在第一大股东建材集团的支持和帮助下，S\*ST棱光已基本完成了债务和解工作。S\*ST棱光表示，债务的清偿，有效地改善了公司的财务状况，将对公司2006年度的经营状况产生重大影响。

而这仅仅只是一个开始。建材集团随即宣布豁免S\*ST棱光1.5亿元债务，同时，将向S\*ST棱

光无偿注入上海洋山港基混凝土有限公司49%股权、上海浦龙砼制品有限公司50%股权、上海阿姆斯壮建筑制品有限公司20%股权的权益性资产（根据评估，三项股权的全部资产评估价值为11117.34万元），作为S\*ST棱光股改对价，股改完成后，可使S\*ST棱光每股净资产增加1.724元，按照公司暂停上市停牌前一年内平均收盘价1.41元折算，相当于流通股股东每10股获送12.23股（以上测算未考虑

税）。

S\*ST棱光表示，截至股改说明书签署之日，公司非流通股发起人股东福州飞越集团有限公司因所持股份处于司法冻结状态，其处分权受到限制，已明确表示不参与此次股权分置改革。建材集团承诺，将先行代其支付对价，建材集团保留向其进行追索的权利，被代付对价的非流通股股东在办理其持有的非流通股股份上市流通时，应先征得建材集团的同意。

## ■公告点评

## 青岛软控签订募资账户存储协议

青岛软控日前签订了《青岛高校软控股份有限公司募集资金专用账户存储协议》，协议约定主要条款如下：

1、公司将募集资金集中存放在商业银行的专项账户中。

2、公司从专用账户中一次支取的资金金额达到1000万元以上或12个月内累计从专用账户中支取的资金金额达到募集资金总额的百分之五时，公司和商业银行应当于支取之日起5个工作日内分别知会中信万通证券有限责任公司。

3、商业银行每月向公司出具对账单，并以邮寄或传真方式抄送中信万通证券有限责任公司。

**点评：**青岛软控主营为专用车设备制造业，主要是根据轮胎橡胶企业各生产工序的需要提高软硬结合的智能化设备系统和软件。作为刚发行上市的中小板企业，公司业绩较为突出，由于公司所处行业进入壁垒较高，同时由于公司具有IT技术和橡胶行业的深厚背景，利用这些优势，使得公司经营位居行业前列。

本公司公告签订募集资金专用账户存储协议，实施管理层今年以来对新发公司募集资金使用的严格规定，显示出公司在资金管理上严格把关，以有效避免募集资金被占用的情况发生，对于中小股东利益是一个实实在在的保护。

## 汇通水利 股权质押

汇通水利于2006年11月9日接股东深圳市淳大投资有限公司函告，获悉深圳市淳大投资有限公司已将原质押给新疆昌源水利水电产业集团有限公司的公司限售流通股中的2300万股办理了解押手续。2006年11月6日，深圳市淳大投资有限公司将持有的公司限售流通股中的1900万股质押给中国农业银行新疆维吾尔自治区分行营业部，为公司向该行贷款人民币2180万元提供担保，期限为一年。该项股权已办理了股权质押手续。

**点评：**汇通水利为综合类上市公司，主要经营水利、医药、房地产，近来公司又开始涉足矿产，出资1170万元组建新疆汇通矿业。从前期公司公告看，公司收购湖南鸿运文化产业发展有限公司持有的新疆阿克苏肯莱实业开发有限公司38%的股权，将出资4722万元。由于公司近期收购频频，同时参与到房地产行业，所需资金较大。本次公告大股东将所持股权质押，为公司贷款提供担保，显示出大股东对于公司发展的支持。

## 中材国际 签署重大经营合同

中材国际工程股份有限公司近日与俄罗斯SCP水泥公司签署了5000t/d水泥生产线的工程设计和设备供货合同(EP)，该项目位于距莫斯科200公里的Oktyabrsky镇，合同范围包括从石灰石破碎到水泥储存整条水泥生产线的工程设计、设备供货、人员培训及生产调试等，合同金额为8400万美元，合同工期为24个月。

**点评：**中材国际主营为水泥生产线建筑安装和装备采购制造。公司在新型干法水泥生产线工程建设领域具备较强的竞争优势，不仅在国内同行业中位居龙头地位，在国际市场也屡有斩获。近年来公司经营业绩一直处于稳步增长之中，今年前三季度每股收益0.43元。

本公司公告与俄罗斯SCP水泥公司签署合同金额为8400万美元的合同，结合前期公司与沙特阿拉伯联合水泥公司签订价值2.3亿美元合同的事情，可以看出公司走向国际市场的步伐正在加快，显示公司在国际市场上逐步强化竞争优势。

(上海证券研发中心 俞佐杰)

## “被遗忘的官司”惊了恒瑞医药

□本报记者 袁小可

“一句话，我们没有侵权！”恒瑞医药公司董事会秘书戴洪斌语气坚定地向记者表示。此时，时针指向6点28分，恒瑞医药公司高管面对投资者召开的电话会议刚刚结束。

戴洪斌所指的是公司早在2003年曾经卷入的一起涉外诉讼。由于长期没有下文，这场诉讼似乎“已经被遗忘了”。在“忘了”这场官司的人中，还有“挑剔”的基金经理们：10家基金合计持有4878.1万股恒瑞医药流通股，分别占恒瑞医药总股本的14.71%，流通股的39.09%。

根据恒瑞医药昨日发布的公告，法国阿文一蒂斯药物股份有限公司（系法国赛诺菲－安万特集团下属公司），对恒瑞医药在多西紫杉醇中间体生产工艺路线上存在专利侵权的诉讼中胜诉。法院判决恒瑞医药承担侵权责任、停止对安万特的不正当竞争、赔礼道歉、赔偿安万特经济损失人民币40万元及相关诉讼费用等。恒瑞医药不服一审判决，向上海市高级人民法院提起上诉并被受理。

受此消息影响，昨日恒瑞医药公司股票开盘后曾一度触及跌停，最后收盘于19.37元，跌幅达7.59%。

恒瑞医药是否存在侵权行为？此次上诉公司能否做到举证充分、赢得胜算？公司多西紫杉醇的生产与销售情况会否受到影响？面对记者的提问，戴洪斌表示，公司于11月6日提交了上诉申请，要求二



次审理。戴洪斌说，敢于提起上诉，最重要的原因就在于公司有足够的证据来保证产品的专利，公司在生产过程中，始终没有使用安万特的工艺路线，而是按照已经过审批的避工艺路线进行生产。

戴洪斌希望大家能够注意到，在二审判决之前，一审判决是没有法律效力的，“公司对最终胜诉持有信心，终审将说明一切”。他同时表示，由于这是一起涉外诉讼，预计二审过程可能需要1年到2年的时间，而在最终审理结果出来之前，恒瑞医药仍将可以继续生产和销售多西紫杉醇，目前公司的生产与销售一切照常，未受到诉讼影响。

公司总销售额的20%以上）。

据了解，恒瑞医药在工艺路线上请专家进行了审定，在案件审理期间，专家组也亲自去恒瑞的生产线进行了检查。但历次检查结果都证明，无论是在理论上还是生产中，专家组检查的多西紫杉醇生产确实符合避工艺路线，不存在专利侵权问题。但在近期上海第二中级人民法院的裁决中，法院以“举证不足”为由一审判决恒瑞医药败诉，认为恒瑞医药无法证明在专家没有去现场检查的时候也是按照避工艺路线来生产的多西紫杉醇，而不是采用了赛诺菲－安万特的中间体合成路线。

## 鸿仪系三公司诉讼缠身涉资巨

□本报记者 田露

《应诉通知书》等文件，受理了中国工商银行长沙岳麓山支行分别就2450万元、2050万元、2351.5万元及900万元四起借款合同纠纷案。分条缕析，第一、二笔2450万元、2050万元借款合同纠纷是由S\*ST嘉瑞、S\*ST亚华以及“鸿仪系”内另一家上市公司S\*ST国瓷拴在一起。鸿仪系旗下公司的资金困窘和互保风险再一次凸显。

S\*ST嘉瑞今日所发布的公告表示，2006年11月8日，湖南省望城县人民法院发出

司作为共同被告。

所有诉讼均是因S\*ST嘉瑞逾期未还而起，同时又因银行与除S\*ST嘉瑞外的其他一家公司签订了保证合同而使得这些公司也卷入成为被告。今日S\*ST嘉瑞、S\*ST亚华两家公司发布的公告透露，湖南省望城县人民法院已分别下达了多项民事裁定书，冻结几家公司数千万计的银行存款，或查封、扣押价值相当的其他财产。

三家公司均已披帽戴星，其中两家业已暂停上市，在愁云

惨淡的形势下，新增的诉讼及资产冻结事项无疑是雪上加霜。梳理一下三家公司的累计涉讼金额数据，实在令人吃惊，其中截至目前公告日，S\*ST嘉瑞已累计高达105987.58万元（本金），S\*ST亚华则达到30416.6万元（本金），而S\*ST国瓷今日虽然没有发布公告，但从其2006年9月23日的相关披露来看，当时其所涉及的诉讼事项已有40起，涉诉金额高达75260.51万元。由此来看，鸿仪系公司真可谓窟窿很大，包袱不小。

## 抵债资产状况引发 SST 中农董事争议

□本报记者 袁小可

大股东以资抵债议案几度提交董事会审议，却几度遭遇几位董事亮出反对与弃权牌，当SST中农大股东提议召开临时股东大会，审议这一议案时，SST中农董事围绕抵债资产状况的争议核心——对坦桑公司的真伪情况是否了解，也随着两份董事声明浮出水面。

依照SST中农公司第一大

股东公司股东中国农垦(集团)总公司提出“资产+现金”的清欠方案，中农集团拟以剑麻种植加工企业——中国农垦(集团)总公司坦桑尼亚有限公司的全部资产、中国农垦农业公司所持上市公司天房发展的50万股股票及部分现金，抵偿中农集团及其关联单位对SST中农及控股的华垦国际贸易有限公司的6620.67万元债务。

今日，SST中农发布公告

称，中农集团提议召开临时股东大会，审议这一议案。但毕文军董事针对李小平董事的声明阐述了异议。毕文军表示，SST中农对于拟抵债公司股权属、土地资产权属、管理费用计入资产的情况、公司真实的盈亏情况、资金情况及资产价值的变化情况等重大事项没有进行负责任的调查，公司对坦桑公司的真实情况缺乏应有了解。他表示，第十四次董事会上提案人撤回了

## 风帆股份拟定向增发 7000 万股

□本报记者 袁小可

风帆股份今日发布公告称，公司拟定向增发不超过7000万股，将全部采取向包括保定风帆集团有限公司在内的十个特定对象非公开发行的方式发行，发行价格不低于本次董事会召开前二十个交易日公司股票均价的90%。锁定期按照中国证监会及其他相关监管机构的规定执行，届满后在上海证券交易

所上市。

风帆股份表示，募集资金将主要投资用于两个项目：年产100万KVAh工业用密封铅酸蓄电池项目，项目总投资18000万元，以及年产300万只全密封免维护铅酸蓄电池项目，项目总投资27000万元，合计需投资45000万元。公司表示，此次募集资金数额低于45000万元，差额部分由公司通过自有资金补足或通过其他方式筹集。

## 升华拜克携手中宝股份投房地产

□本报记者 袁小可

升华拜克与中宝股份今日同时发布公告称，浙江新湖房地产集团有限公司将与升华拜克，共同投资设立桐乡新湖升华置业有限公司，注册资本18900万元，浙江新湖房地

产集团有限公司出资9639万元，占注册资本的51%，升华拜克出资9261万元，占注册资本的49%。据了解，新湖升华主要开发位于浙江桐乡市区域，地块占地面积20.2万平方米，计划开发周期五年，项目总投资预计5亿元。